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VERIFICA DI STORIA

1. In quale continente I'uomo fece la sua prima comparsa? Traccia una X sul
planisfero.

Su quale continente hai tracciato il segno?

2. Quale tra queste sequenze € quella che rappresenta correttamente I'evoluzione
della specie homo?

[ 1 homo sapiens, homo erectus, homo habilis, homo afarensis.
[ ] homo habilis, homo erectus, homo sapiens sapiens, australopiteco.
[ Jhomo habilis, homo erectus, homo sapiens, homo sapiens sapiens.

3. Descrivi i vantaggi derivanti dall'assunzione della postura eretta da parte degli
antenati dell'uomo.

4. “Gli antichi cacciatori - raccoglitori erano necessariamente nomadi”. Cosa significa

questa frase? Spiegala con parole piu semplici.




5. Quali sono stati i vantaggi derivanti dalla scoperta del fuoco?

6. Collega con colori diversi.

E stato il primo a seppellire i

AUSTRALOPITECO i
morti.

HOMO HABILIS Utilizzava il fuoco.

Utilizzava I'agricoltura e

HOMO ERECTUS .
l'allevamento.

HOMO SAPIENS Realizzava rozzi choppers.

Inizid ad assumere la

HOMO SAPIENS SAPIENS
postura eretta.

7. Colora la parte della linea del tempo in cui si colloca il Paleolitico.

5 milioni di 2,5 milioni 10 mila anni fa 5 mila anni fa
anni fa di anni fa

8. Cosa significa la parola Paleolitico? Perché questo periodo della Preistoria € stato

chiamato cosi?




